

UNA GESTION EFICAZ

El horizonte administrativo provincial

Expirado el año 1931, que deja un surco indeleble, transcendental, en la historia de España, la ojeada retrospectiva a la vida local arroja un resumen, si no halagüeño, por lo menos, sembrado de esperanzas.

Soportó Granada, lo mismo que el resto de España, la conmoción, la anomalía de un período verdaderamente revolucionario en su esencia, aunque el movimiento comenzó en diciembre de 1930, y que tuvo culminación en 14 de abril de 1931, fuese incruento, discutiendo por cauces que la dictadura había cegado, pero que el espíritu de ciudadanía supo virilmente despejar.

Movimiento real y positivamente político, no social, y confundir esto será la mayor equivocación en que puedan incurrir los gobernantes.

Quería el país, pretendían los propietarios, los comerciantes, los funcionarios, los clérigos, todos los que usaban a los elementos obreros votaron a la conjunción republicano socialista, que cayera al fin, derrocado radicalmente, el podrido régimen que dejó planteados y agravados problemas trascendentales; pero no quería la transformación absoluta, momentánea y violenta de la vida económica social; sino la reforma evolutiva que condujera reposadamente, serenamente, cautamente, a un régimen más equitativo, más comprensivo, más humano, más justo.

La anomalía, repetimos, se dejó sentir en Granada como en las cuarenta y ocho provincias restantes; fué espigoso el camino a recorrer, lo es todavía en estas comarcas no haya ocurrido el drama, como en otras por caracteres de tragedia.

durante ocho meses, el desarrollo de la vida local y provincial ha sufrido las alteraciones motivadas por los acontecimientos generales. Encontróse el Ayuntamiento con una situación administrativa realmente caótica, a la cual no se podía hacer frente por falta de recursos. Las continuas huelgas fueron remoras que entorpecieron más aún la gestión municipal, que vacilaba desorientada; hasta que al fin se le va imprimiendo un rumbo alentado por el acopio de recursos pecuniarios, y se puede confiar en una etapa fructífera en el año comenzado ayer.

La Diputación es una muestra incon-

clusa y brillante de cuánto puede el esfuerzo de un hombre, cuando lo apoyan la inteligencia, el tesón, la voluntad del mismo, con la cooperación sincera de quienes participan en su actuación.

Llamadas a ser objeto de una reforma, de una transformación que tanta falta les hacía, al frente de los organismos provinciales quedaron las Comisiones gestoras. Esto hacía temer un período de interinidad que resultase infeluz. Pero la de Granada tuvo la suerte de que la presidiera un hombre lleno de juventud y de entusiasmo, de arrosos suficientes para hacer una buena labor. Y, en efecto, la de don Virgilio Castilla ha sido magnífica. Por unanimidad se reconoce y se proclama así. Recogerlo aquí nosotros, es recoger la voz de la opinión pública; es realizar un acto de justicia.

El resumen de dicha actuación desde abril a diciembre lo hace con irrefutable elocuencia la reseña de la última sesión celebrada por la Comisión provincial. En el presupuesto formado para 1932 se introduce una baja, con relación al de 1931, de cerca de dos millones de pesetas. Y esto se hace sin desatender ningún servicio, antes bien, aumentando alguno importantísimo, como lo es el de Beneficencia; pero se han podado gastos superfluos, se han suprimido partidas de ingresos ilusorios, y el resultado grato se ha producido. Así, con base segura y firme, es como se puede administrar eficazmente.

Y como se ha conseguido del Estado el libramiento de grandes sumas para caminos vecinales, y la cesión del casti-
llo de Bibatañón, y la autorización para convertir en Hospicio provincial, sano, higiénico, hermoso el edificio que se pretendió destinar a Leprosaría, obra que con el nuevo presupuesto recibirá gran impulso y estará terminada en el plazo de dos o tres meses, justificadísimo están el optimismo y complacencia del público.

Ese optimismo puede extenderse a la esfera municipal; hay que tener esperanza; confiar en un porvenir inmediato más halagüeño. Si las clases proletarias ayudan con su comprensión y buena voluntad, se llegará a conseguir una era próspera, tan necesaria a los isleños y al porvenir de la provincia de Granada.

EL SUCESO DEL VIERNES

La primera de la temporada

Con esta animación se celebró ayer tarde un festival taurino—que no estaba anunciado—en la Casería de Urrutia, trayecto comprendido en el kilómetro 3 de la carretera de Pinos.

Se corrió un novillo de la acreditada ganadería de don Francisco Martín Girón, vecino de Maracena, con divisa negra, para el joven sinestro granadino José Vaquero Gil «Michellín III».

El festejo fué un verdadero derroche de vanguardismo y arte mecánico, que marcará nuevos derroteros en la historia de la tauromaquia española.

Presentaba la novedad de que el espada no era espada.

Fuó sustituido el estilete toledano, siempre expuesto su uso al pinchazo en huso, por un automóvil.

El automóvil puede ser pinchado, pero no pincha.

Por eso, después de hacer el paseo, la cuadrilla de peones camineros, picar al novillo con un pimiento cornicabra procedente de la cazuela de uno de los peones, y ponerle tres banderillas tricolores, pasó a manos de «Michellín III», quien, después de un viraje de tanteo, instrumentó dos marcha-atrás de pecho, un cambio a segunda de rodillas, y cinco escapes por bajo, seguidos de uno por alto (que se le escapó la cabeza).

Las palmas que había en las Peñuelas echaban humo.

Vaquero Gil se perlió en directa, y en trayecto derecho a ciento diez, dejó un atropello en la misma cruz.

La ovación fué indescriptible.

Por no haber asistido el puntillero, que mandó un recado diciendo que estaba con unos amigos, que lo dispensa-

ran, fué trasladada la res al matadero, donde finalizó sus días.

El ganadero presentó una denuncia en la Comisaría, porque el novillo está valorado en 750 pesetas y le quieren dar menos.

Este ha sido el segundo inconveniente que ha tenido la fiesta, pues el matador también compareció en nuestro centro policiaco a decir que lo hizo sin querer, y que renuncia a la oreja, otorgada con excesiva ligereza por la presidencia.

Sin perjuicio de estas dos lamentables disidencias, la primera de la temporada ha sido un verdadero acontecimiento, por su novedad, que posiblemente será imitada por Llapisera.—Esañam

LA HORRIBLE DESGRACIA DE AYER

Un niño de dos años muere carbonizado

Una horrible desgracia ocurrió ayer tarde, a última hora, en una casa de vecinos de la cuesta de Carvajales.

Vivía en el número 2 un matrimonio compuesto por José Ibáñez Roldán y Ana Yebes Domínguez, con varios hijos.

El padre, por tener necesidad de ganar el jornal con que subvenir a las necesidades de su casa, se hallaba ausente de ella, y su esposa la abandonó también unos momentos para ir en busca de uno de los hijos, que estaba en la calle.

Mientras tanto, dejó al más pequeño de los niños, Raafel Ibáñez Yebes, de dos años y medio, sentado junto a una mesa de camilla, en la que había un brasero.

De repente se desprendió una chispa, prendió las ropas de la mesa, que comenzó a arder por las patas,

Prontamente se propagaron las llamas a las ropas del pequeño, que en aquellos momentos se hallaba durmiendo, quedando envuelto en llamas.

La infeliz criatura sufrió tan gravísimas quemaduras, que a los pocos instantes murió carbonizado.

Cuando regresó la madre a su casa, quedó horrorizada al contemplar el horrible cuadro de dolor.

La pobre mujer dió angustiosos gritos, cayendo al suelo desmayada.

Varios vecinos acudieron en su auxilio, suministrándole medicamentos para hacerle desaparecer la tensión nerviosa en que había quedado sumida.

La escena de dolor se repitió en la casa cuando llegó a ella el padre de la desgraciada criaturita.

El cadáver del niño fué trasladado al depósito, por orden del juez de guardia, para practicársele la autopsia.

El horroroso suceso ha causado honda consternación entre el vecindario de aquella barriada.

El baile de año nuevo en la Sociedad Filarmónica

Fuó tan bello, tan encantador, estuvo tan lleno de atractivo y simpatía, que bien merece lo consignemos aquí con sincero elogio.

El encanto principal, irresistible, del baile de antañoche, que terminó ayer de madrugada, fué el de las donas y gentiles señoritas que concurrieron.

A las doce de la noche, a los enardecedores acordes del himno de Riego, aparecieron las uvas, las uvas misteriosas en cuyo juego se concentra la felicidad personal de todos y cada uno de los consumidores. En aquel momento, la bella señorita Trini Torres Molina, acompañada de once señoritas no menos primorosas, en un cuadro del juego del «pachis» simularon la entrada de año nuevo.

Y las horas transcurrieron deliciosamente; y la jornada resultó grata, admirable, llena de atractivos. La Filarmónica, y especialmente la comisión organizadora, son acreedoras a los fervorosos elogios que se le dedican unánimemente.

El Partido Republicano Radical

EL PROXIMO ACTO PUBLICO

Desde ayer están a disposición de los afiliados al partido republicano radical de Granada y su provincia las tarjetas para el banquete con que serán obsequiados el próximo día 5, a la una de la tarde, en el Hotel Alhambra Palace, los ilustres propagandistas que el día 4 llegarán a esta ciudad.

Antes de que las tarjetas estuviesen dispuestas para su despacho, numerosas personas acudieron en demanda de las mismas; siendo notable el hecho de que algunas de esas personas no están afiliadas al partido radical, pero a él les llevas sus simpatías, y desean escuchar a las personalidades que usarán de la palabra en el mencionado acto.

Esto revela que el poderoso movimiento de ingreso en el partido radical se intensificará de un modo rápido, en términos verdaderamente satisfactorios y admirables.

x x x

Continuación de la lista de Comités que tiene constituidos el Partido Republicano Radical de Granada:

COMITE DE AMBROS

Presidentes honorarios, don Alejandro Lerroux y García, don Gerardo Abad Conde y don Emilio Martínez Jerez; presidente efectivo, don José Alvarez Collado; vicepresidente, don Manuel Sierra Molinero; secretario, don Rafael Santos López; vicesecretario, don Benito Ariza del Paso; tesorero, don Rafael Montero Navarro; vocales, don José Llorente Olmedo, don Faustino García Castro, don Francisco Sierra Molinero, don José Rodríguez Baena.

COMITE DE SANTAFE

Presidentes honorarios, don Alejandro Lerroux y García, don Gerardo Abad Conde y don Emilio Martínez Jerez; presidente efectivo, don Pedro Gálvez del Moral; vicepresidente, don Pedro Robles Jiménez; secretario, don Ceferino Fernández Muñoz; vicesecretario, don José Gámez González; tesorero, don Fausto Rodríguez Rodríguez; vocales, don José Villafranca Jiménez, don Miguel Rodríguez Castro, don Adelardo Cuéllar Ferrer, don Antonio de la Blanca Perfiñez.

x x x

Las nuevas adhesiones pueden hacerse todos los días, de tres a siete de la tarde, en la Secretaría del Partido, Camillo Alto, 17, plaza de la Mariana, Teléfono de la Secretaría, 1816.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Procedentes de Córdoba llegaron en el día de los Andaluces los príncipes de Baviera don Adalberto y doña Pilar.

Se hospedaron en el carmen del conde de Benalúa.

—Se ha posesionado de su cargo de presidente del Circuito Mercantil de Motril, don Ricardo Rojas Herrera.

—A las diez y media de la mañana partió del Ayuntamiento la procesión de víca, que, presidida por el Gobernador, y el alcalde, marchó a la Catedral, siguiendo el itinerario de costumbre. Debía escolta al Pendón una sección de Infantería mandada por el teniente señor Andeiro.

En la función celebrada en el templo metropolitano, pronunció un elocuente sermón el arzobispo señor Meseguer, tomando como tema «la fé por la cual triunfaron los Reyes Católicos contra de la raza árabe».

Al regresar la comitiva cívica al Ayuntamiento, el concejal señor Horqueros tremoló desde el balcón principal el Estandarte.

Luego se celebró en el hotel Washington el acostumbrado banquete.

La concurrencia en la Alhambra fué numerosa hasta la caída de la tarde. La gente libró batallas en la Torre de la Vela por apoderarse de la cuerda mágica y hacer sonar la campana «casamentera».

Hubo por tarde y noche tres «Tomas de Granada» en cada teatro y en todas una abundante concurrencia

TRIBUNA LIBRE

ME PARECE MUY BIEN

Al comenzar el año, una cuestión me preocupa y produce gran emoción.

Rebajadas, lectores, ya desde enero las partidas afectas al culto y clero, empuja una existencia llena de afanes para los sacerdotes, curas y sacristanes.

Igual el monaguillo que el sacerdote necesitan ver cómo salen a flote de este conflicto grave que ha provocado el laicismo presente de nuestro Estado.

Y he visto que en España todos están realizando en la práctica su nuevo plan para quedar a salvo de la miseria que implica esa reforma tan honda y seria.

Piensen en asociarse como otros muchos organismos sociales listos y duchos, que agrupados y unidos fraternamente logran todos sus fines comendamente.

Y ya los de Polopos con esta idea dicen que celebraron una asamblea, en la que convinieron la asociación de los cien tonsurados de la región.

No sé si al asociarse dichos señores harán lo mismo que otros trabajadores, e impondrán las jornadas de los salarios, las horas de las misas y los rosarios, y si han de ser inglesas nuestras semanas o aumentar los volteos de las campanas.

Yo no sé—porque ignoro todos sus fines—si querrán cobrar dobles rezos, maitines, novenarios y bodas y funerales cuando sean de gentes muy principales.

Pero si al fin se asocian con intenciones de imitar a otras grandes agrupaciones, ¡hasta puede que pidan y se consienta que las Cuarenta Horas queden en treinta!

De su triunfo, lectores, me alegraría, aunque no soy un hombre de sacristía; mas con tal de que coman y vivan bien, a todo lo que logren ¡yo digo amén!

Un Comentarista.

La festividad de Año Nuevo

Día muy frío, pero agradable, porque lució el sol y no molestó el viento.

Algunos comercios, los de comestibles entre ellos, tuvieron abierto hasta el mediodía; pero en general no abrieron, y el aspecto de la ciudad fué de fiesta.

La gente invadió las calles, se expansionó en el campo, acudió a la ceremonia de tremolación del Estandarte de la ciudad, se recreó en los teatros y salones de espectáculos.

Todo estuvo animado, concurridísimo, y el día se deslizó en un ambiente agradable de tranquilidad, bienestar y confianza.

Hoy, día de fiesta también; no nacional, pero sí local. ¡Pues no faltaba más! Como que se cumplen cuatrocientos cuarenta años de la entrega de la ciudad por Boabdil a los Reyes Católicos; como que es nada menos que el día de la Toma,

PARA LAS DAMAS

LOS POSTIZOS

En todas las épocas y sobre todo ahora, gracias a las modas actuales, se han empleado postizos. Aún no con una cabellera opulenta es necesario a menudo para una mujer añadir a la naturaleza un poco de filso para perfeccionar, para armonizar un peinado, para hacer bonito, gracioso, con un aspecto apropiado, de moda.

Es falso lo que dicen de que los postizos estropean los otros cabellos; muy al contrario, les preservan, porque nos impiden martirizarlos con quemaduras al rizarlos, las horquillas, los peines etcétera.

Las transformaciones que son peinados ya hechos que se encuentran entre los peluqueros y en los grandes almacenes siguiendo con sinceridad las modas, nos permiten dar a nuestro cabello el peinado menos fatigoso, más sencillo. Sobre ellos se pone la transformación y está una peinada, chic y bonitamente.

Los tupes, las trenzas, los rizos, son accesorios muy estimables del peinado y que nos hacen siempre elegantes y dan un aspecto cuidado y coquetón que no debemos despreciar.

Sabed sacar los postizos con vuestro pelo verdadero, sabed así mismo hacer una unión invisible y armoniosa.

En estos momentos se llevan los postizos valientemente; es más, se ha hecho lo indispensable, nadie se ruboriza de ello ni nadie lo critica, y además se ha llegado a un verdadero arte del peinado. Un consejo, sin embargo: ponedle precio a esos pequeños accesorios, es cogedlos además bien montados de modo ligero... Cuidad después, cepilladlos, ponedles buena bricantina, conservad bien su ondulado y sus rizos, no los dejéis anticuarse, hacédeslos modificar en cuanto cambie de moda.

Mme. Rosaure.

AÑO NUEVO BAJO CERO

Es de suponer que habrá sido contra su voluntad; pero el año nuevo se presentó ayer en Granada en compañía de una temperatura siberiana.

Los charcos estaban congelados. Eso de charcos podrá sorprender a los foraseros, que no se los explican en tiempo seco; pero aquí nos son familiares durante todo el año.

En la plaza del Ayuntamiento, entrada a la calle de Navas, las chorreras aparecían también heladas.

Los abrigos resultaban insuficientes para defenderse del frío. ¿Cómo no podían arreglárselas los que jamás han sabido lo que es un abrigo? ¿Cómo resistían los niños de pocos meses que llevan en brazos y para pedir limosna otros niños y niñas de pocos años, en la calle del Milagro, sin que se enteren las autoridades, sus agentes, ni la Junta de Protección a la Infancia?

Figúrense los bienhallados el bien que harán contribuyendo a vestir al desnudo.

EN EL CENTRO ARTISTICO

El baile de las uvas

El Centro Artístico, como lo que organiza esta Sociedad, tuvo el acierto de festejar la salida de año con un gran baile con miras benéficas.

En él se subastaban las muñecas donadas por diversas señoritas de la capital, y cuyo beneficio había de engrasar la suma de cantidades donadas para el reparto de juguetes a los niños pobres el día de Reyes.

Decir festival del Centro Artístico es sinónimo de gusto, belleza y acierto.

Las bellezas granadinas se enrolan a las ideas de esta entidad y con este principal factor, y el de la alegría, es inevitable el éxito.

El festejo tuvo lugar en el teatro del Hotel Palace, y dió comienzo a las once de la noche vieja, terminando a las cuatro de la mañana del día primero.

Las cantidades recaudadas para tan laudable fin, como es llevar un poco de alegría al corazón de la infancia, son el mejor elogio a la acertada organización del baile a cargo del socio don Luis Velázquez Romero.

La subasta de muñecas alcanzó la cifra de 1.520 pesetas, y los beneficios totales, de 2.257,55 pesetas.

La rifa del muñeco regalado por el Centro correspondió al número 935, del que era portadora la bella señorita Sofía Morales Souviron.

En resumen: el festejo fué un éxito más de los muchísimos que tiene en su haber el Centro Artístico.

DESDE MADRID. IMPRESION POLITICA

Marcelino Domingo y el peligro regionalista

Faltaba la luz que aclarase un poco ante la opinión el problema hondo y un tanto impreciso del momento político en Cataluña. La luz ha llegado al fin con toda la impetuosidad de sus grandes luminosidades. Marcelino Domingo ha hecho el milagro. A él se debe que el problema catalanista entre en una nueva fase de solvencia comprensiva.

Claro y justo ha sido el ministro de la República en sus últimas declaraciones sobre la política catalana. Buen catalán, y por encima de todo buen republicano, Marcelino Domingo ha expresado su dolor por la dimisión del señor Anguera de Sojo por creer sinceramente que en dicha autoridad arranca la tranquilidad social y el progreso político de Cataluña.

Marcelino Domingo encomia el republicanismo de Maciá, elevándole si se quiere en importancia. La personalidad del Presidente de la Generalidad no corre pareja suerte en nuestro criterio. He pensado siempre que Maciá, más que un buen gobernante ha surgido en la revolución como un símbolo romántico para el espíritu también romántico de Cataluña. Acaso la figura de Maciá se halla precisada con exceso al choque de dos puros románticos. El romanticismo del pueblo y el romanticismo de la causa republicana.

Más transcurrido el primer momento, el momento en que las realidades absorben los sueños y las quimeras románticas, la figura del viejo Maciá deca en importancia política y únicamente queda da prendida al interés nacional por un hilo sutil de agradecimiento y de respeto.

Marcelino Domingo, hombre de grandes meditaciones y de grandes consecuencias meditativas, ha escudriñado el problema catalán con el espíritu de su republicanismo y con el amor hacia

su patria sin pequeñas fronteras. El ministro de Agricultura reclama por encima de todas las miras políticas de Cataluña, un liberal de unánime concepto del orden civil, y dice condicionando el elogio hacia Maciá, que éste, puede haberse equivocado y que en estas horas de decisiones irrevocables toda equivocación puede pagarse cara.

Pero lo esencial de las declaraciones hechas por Marcelino Domingo está precisamente en lo que el líder radical socialista calla pero no en tan gran silencio, está integrado por las derechas catalanistas, únicas que pueden ser una amenaza de ese separatismo reaccionario al cual se opuso hace bastantes años Lerroux enarbolando por encima de los viejos tópicos la enseñanza flameante de la República.

El peligro en Cataluña existe más que en ningún otro sector, en el sector que integra el partido Regionalista catalán el cual, con Cambó o sin Cambó al frente, está integrado por las derechas catalanistas, únicas que pueden ser una amenaza de ese separatismo reaccionario al cual se opuso hace bastantes años Lerroux enarbolando por encima de los viejos tópicos la enseñanza flameante de la República.

El señor Maciá cuenta con la adhesión de los republicanos españoles pero tiene que tener presente que esta adhesión que daría quebrantada si el presidente de la Generalidad hiciese del Estatuto una mera explotación regionalista. No hay que pensar, por otro lado, que la Esquerra sea una única representación del republicanismo en Cataluña. Existen otras fuerzas de tan pura raigambre democrática a las cuales no hay que condicionar sino darles las libertades que merecen.

Marcelino Domingo vislumbra el problema catalán y lo da a la opinión desnudo de prejuicios. Falta hace que la opinión lo recoja como es y sepa darle el sentido que el ministro de Agricultura ha indicado en sus últimas declaraciones.

Fernando Dicenta

manifestaciones de la opinión pública para caer, finalmente, sin haber conseguido aprobar ningún punto de dicho programa. Si, por otra parte, consciente de su impotencia para intentar obra de fondo alguna, se limita prudentemente a «tirando de la vida» sin pena ni gloria al frente de los destinos públicos, lo veremos también vacilar bien pronto ante el acoso de la realidad nacional, necesitada ahora más que nunca de Gobiernos de acción, de Gobiernos fuertes, de crédito y de prestigio.

De todas maneras, la existencia del gabinete Azaña será efímera, y contra los augurios de los críticos nacionales y extranjeros el actual Gobierno caerá sin dejar apenas huella de su permanencia en el Poder.

Mi interlocutor calló al llegar a este punto. Consideré que había contestado suficientemente a mi pregunta y me despedí de él, dejando para otro día la continuación de mi interrogatorio. Alofso Zamora.

Enero 6 del 1932

Todos los NIÑOS deben escribir a los REYES MAGOS y recomendarles hagan sus compras de NESTLES, BOMBONES, CARAMELOS y CHOCOLATINES en la Casa Brieva, por ser la mejor surtida de Granada.

Banca Hispano Americana

MADRID

121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1. Horas de C A J A: De 9 y media a 13.

Teléfono 1805.

ASOMBRAN A VD.

LOS PRECIOS DE TRINCHERAS, GABARDINAS, CHECO, CUEROS y PELLIZAS

en la sección de confecciones de

La Isla de Cuba

SIN VACILAR UN MOMENTO, PREFIERA ESTA CASA PARA HACER COMPRAS DE TEJIDOS

HILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178 GRANADA -- PRECIOS FIJOS

Eléctrica Sierra Nevada S. A.

Se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 17 del mes actual a las tres de su tarde, en la Oficina del Colegio Olímpico. Granada 1 de enero de 1932. El Presidente, Francisco Sánchez.

CARBONEO

Se desea carbonear el cortijo Fuente del Lino, término de Loja. Proposiciones a don Luis Narváez, Fernández de la Hoz, 7, Madrid.

Doctor LAGO

MEDICO CIRUJANO Y DENTISTA Profesor de Estomatología de la Facultad de Medicina Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 REYES CATOLICOS 2

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el LUNES próximo, día 4 del corriente, de nueve a dos solamente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos: cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. TORRENT, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el MARTES próximo, día 13 del corriente, de nueve a dos solamente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Loja el día 5 en el Hotel La Española, y en Málaga el día 6 en el Hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT.

PATATAS para SIEMBRA

Encarnadas Holandesas o de riñón, especial de Hoja ancha, seleccionadas a mano y garantizadas de sécano. PRODUCEN DE 150 A 200 ARROBAS en marjal con buen barbecho y atendiendo cultivo y riegos.

Ocho años vendiendo esta semilla en la vega de Granada y no se puede fracasar, porque todo el año dedicamos la atención a negocio de tanta importancia en la zona de siembra, Sierra de Burgos. Podemos probar que el año 1931 vendimos 126 vagones para semilla en España; esto sólo se consigue a costa de muchos ensayos para poder enviar a cada zona el género adecuado; por eso no pueden fracasar nunca nuestras simientes, que son facturadas en la estación Cabañas de Virtus, donde tenemos los almacenes.

¡LABRADORES!, no confundiros. Nuestra SIEMIENTE GARANTIZADA es servida en sacos a peso uniforme con la marca de Casa y precintados.

PRECIO DE VENTA: 50 pesetas los cien kilos con envase, peso bruto por neto en Granada o estaciones próximas.

VIUDA E HIJOS DE FELIX FERNANDEZ.—HUMILLADERO, 14. Tfno. 70131. MADRID

DEPOSITOS DE VENTA:

En GRANADA: Sra. Vda. de José Delgado, Avenida Alfonso XIII, núm. 77. En ATARFE: Don José García Palacios. En LA ZUBIA: Don Diego Garzón. En FUENTE VAQUEROS: Don Antonio Palacios. En PINOS PUENTE: Don Alberto Capilla. En ASQUEROSA: Don Manuel Delgado. En BAZA: don Adolfo Sánchez. En HUESCAR: Don Juan Fernández Zamora. REPRESENTANTES: En Churriana, don José Rivas Garzón. En Cúllar Vega, don Antonio Ruiz Baena.

IMPRESIONES DE UNA VISITA

ESCUELAS MANJONIANAS

No me extraña la impresión que una visita a las Escuelas del Ave María pueda causar, cuando, que tenía algunas referencias y conocimientos de ellas, lo fui, por cierto, muy gratamente.

Al decir escuela, surge en nuestra mente la idea de local pobre, oscuro, frío, falto, en una palabra, de vida y alegría; con sus consabidos bancos, empolvados mapas y deslustrados encerados. Por esta razón, cuando traspasamos el umbral aquel, donde dice: Escuelas del Ave-María, experimentamos una sensación extraña.

Nuestras miradas no tropiezan con los fríos muros. Ante nuestra vista se ofrecen árboles, flores, jardines. Un vcueto, entre matorrales y chopos que bajan hasta las orillas del Darro, es la entrada de la Escuela. Desde allí, el espíritu se extasia y la vista se recrea. Al frente, un verde abigarrado que trepa por el monte y de donde escapan las bermejas, torres de la Alhambra. Más próxima, la silueta del Generalife. En el fondo, un recodo del río, que salta de piedra en piedra para deslizar más tarde, lenta y placidamente. A lo lejos la Sierra con su turbante immaculado.

Estos son los límites de la Escuela de Manjón, la mejor escuela que ofrecerse puede: el campo, la Naturaleza, y una Naturaleza tan pródiga y exuberante, como la de este valle que con justicia, llaman del Paraíso!

Si haces, lector, una visita, no intentes buscar la clase, que no la encontrarás: en el invierno, se dan en un rincón soleado y apacible; en el verano, a la grata sombra que brinda el ramaje de un árbol. ¡Qué mejor clase que esta que nos ofrece la Naturaleza y qué mejor material inagotable que ella nos regala!

Allí, no verás vitrinas con aparatos vistosos, que la mayoría de las veces no funcionan, ni mapas detallados, que nada dicen al niño; allí, verás cosas tan infantiles que, acaso, te harán reír; pero que al niño delibitan y sugestionan. Verás toscos mapas en relieve, que hablan al niño con el lenguaje elocuente de la realidad; figuras en el suelo, construidas en chinches de vistosos colores, que al niño encantan, y... ¿para qué seguir?... Si el niño cuenta con todos estos alicientes que le atraen, hasta el punto de hacer aparecer en el educando el interés, esa gran palanca de la educación, y convertir en «provechoso juego» la penosa, para maestro y alumno, labor educativa, podemos decir que la obra educativa está ganada en la práctica, que es, verdaderamente, la victoria en el campo de batalla de la Pedagogía.

¿Quién fué el mago que hizo de este valle una escuela y de un jardín una clase, y supo despertar el interés del niño, como pocos, muy pocos, supieron hacerlo?

Fué un hombre a quien todos conocen por su santidad y filantropía; pe-

ro del que no todos saben que ha sido uno de los más grandes pedagogos mundiales en los tiempos modernos, que ha influido destacadamente en el progreso de la Pedagogía, y del que muchas naciones han seguido su ejemplo, y muchos hombres su obra. Y fué, señores, un pedagogo que, como aquel de Zurich convivió con el niño y con el niño del pueblo, y, al convivir con el supo conocerlo, y, al conocerlo, amarlo y educarlo. Ese fué el Padre Manjón, que por amor de Dios y amor del niño, legó, para honra de su patria, unas escuelas, modelo en su género, que marcan un positivo en la marcha de la Historia de la Educación.

Javier Fregenal

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino, señor Martínez Carrillo, dijo ayer a los periodistas que tenía noticias de que en Illora iba a plantearse hoy la huelga agraria. Agregó que la Delegación del Consejo de Trabajo había designado vocal al señor García Duarte para la Junta del Campo, y suplente a don José Reyes.

Preguntado por los informadores si tenía noticias de la llegada del nuevo gobernador, contestó negativamente, pero que tenía entendido que llegaría mañana probablemente, como ya se ha dicho.

Teatro Isabel la Católica

Gran Compañía de Comedia AMALIA DE ISaura

Hoy, Sábado, 2 de Enero de 1931 Funciones a las cinco, siete y diez

Se representa con todo lujo de sastrería y decorados la tradicional obra en 3 actos y 10 cuadros

El Triunfo del Ave-Maria

XXXXXX O XXXXXX

LA TOMA DE GRANADA

Mañana, Domingo, funciones tarde y noche, haciéndose en la función de tarde regalo de igual localidad para la tarde del martes

ECOS DE SOCIEDAD

—En la iglesia parroquial de San José fueron bautizados anteanoche un niño y una niña, hijos del funcionario municipal don Rafael Martín Fernández y de doña Guillermina Alcausa.

Al niño, que fué apadrinado por don José Casares, y su esposa doña Encarnación Sánchez, le fueron impuestos los nombres de José Luis, y a la niña el de María Luisa, siendo apadrinada por don Adolfo Vergara y su esposa.

Actuaron de testigos en ambos bautizos don Miguel Casares, y don Miguel Garrido Alcántara.

Terminado el acto religioso se trasladaron los numerosos invitados a casa de los padrinos del niño, donde se les sirvió un espléndido refresco. Se organizó un baile que duró hasta las altas horas.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez: Escudo del Carmen, número 15. Granada.

SELLOS DE CAUCHU.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen toda clase de sellos más baratos que en fábrica

DE COLABORACION

Cosmos de la familia

El fracaso del Agrarismo en México

Por el Dr. Mariano Romero Pozo.

Hagan todo lo posible por despertar la conciencia agraria o avivarla en aquellos poblados en donde por obra de los terratenientes, por apatía o desorganización de los campesinos, éstos no hayan presentado sus solicitudes de tierras o reinstaurado sus expedientes, y que por consecuencia de su pasividad no hayan recibido o estén en vías de recibir los ejidos que sean necesarios para satisfacer sus necesidades.

Pero ¿se han opuesto, se oponen en verdad, los terratenientes a que se les fraccionen sus haciendas? No; por el contrario se cuentan por centenares en toda la República, los que han ofrecido voluntariamente tierras para ejidos y para parcelas con tal de que se les haga saber a ciencia cierta las tierras de qué pueden considerarse realmente propietarios, para dedicarse a su cultivo sin el temor de nuevos fraccionamientos.

Si hay pues, poblados donde la reparación de tejidos no se ha llevado a cabo no ha sido por obra de los terratenientes, y por lo que hace a los labriegos la apatía o desorganización que el señor Pérez Treviño les atribuye, proviene pura y exclusivamente de que esos hombres, con mejor sentido práctico que el de los apasionados del reparto, saben bien que careciendo en lo absoluto de los elementos pecuniarios indispensables para el cultivo de las tierras y sin esperanza alguna de la refacción, porque nuestros Bancos Refaccionarios no puedan dar tal refacción, las tierras que se les reparten a estos infelices, van

en menos para el aseguramiento de su subsistencia que el pobre jornal, que reciben trabajando como peones.

Para poder probar la bondad de la reforma agraria de México, y por ende, para seguir abogando por ella, el señor Pérez Treviño, tendría que exhibir el número de hectáreas que se han distribuido hasta estas fechas, y probar que todas ellas están siendo cultivadas por sus nuevos poseedores y produciendo apreciables cantidades de maíz, trigo y otros granos. Pero como en lugar de eso, es de una notoriedad abrumadora que nuestra producción agrícola, después de diez y siete años de reparto de tierras no llega en los años de buenos temporales, a la mitad de lo que era antes de implantarse la tal reforma agraria, es tiene que llegar a la conclusión de que esa reforma, constituye un gran fracaso de la Revolución y de los hombres que están al frente de ella. Por esto es muy conveniente recomendarles a los trabajadores que se miren en este espejo y no crean que la Luna es queso, porque la ven redonda. Los paleros o vidvidores de la política, ofrecen al pobre analfabeto el oro y el morro con el fin de lograr su objeto y después retirarse con sus ganancias con la mayor frescura, y esto que está pasando en México, es lo que está pasando en todas partes por la falta de cultura y práctica que tiene el pueblo trabajador en los asuntos políticos de hoy día.

Dr. Mariano Romero Pozo. Granada, diciembre, 1931.

Seguidamente, la procesión cívica, su biendo por la calle de Oficios a la Gran Vía, bajará por Reyes Católicos, Puerta Real y Carrera de Genil al paseo del Salón.

Ante el monumento de la Reina Isabel y Colón se repetirá la tremolación, y desfilarán las fuerzas militares. Regresará después la comitiva al Ayuntamiento, en cuyo balcón central se tremolará de nuevo el estandarte, quedando expuesto al público hasta el amanecer, en que será retirado, con honores, por la sección de Infantería que estará todo el día encargada de su custodia.

GRANADA AL DIA

Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 5 becerros, a 3,60; 5 vacas, a 3,40; 15 borregos, a 3,90; 2 ovejas, a 2,80.

Precios a que se vende en el mercado: carne de primera, a 5,50; de segunda, a 5; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borrego con hueso, a 3,75.

Mujer agresiva.—En el patio de la casa número 11 de la calle de Castañeda se suscitó ayer vivo altercado entre Carmen Serrano Ruiz, de 35 años, y otra vecina llamada Luisa.

Esta, haciendo alarde de su genio varonil, acometió a su adversaria, causándole diversas heridas que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Un guardia municipal acompañó después a la Comisaría a Carmen, la cual formuló la oportuna denuncia.

22 pesetas que se pierden.—El enfermero del hospital de San Juan de Dios José Fernández Pérez, de 25 años, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que en la sala de la visita externa de dicho benéfico centro le habían desaparecido 22 pesetas que guardaba en un borsillo del chaleco.

Ignora José quien haya podido ser el autor de la sustracción.

Insultos del «Relámpago».—Isabel Victoria Baños, que vive en la calle Moral de la Magdalena, número 44, compareció en la Comisaría de Vigilancia formulando una denuncia contra un chofer apodado «El Relámpago», el cual le dirigió insultos y amenazas cuando ambos se hallaban en el patio de la referida casa.

Mordido por un perro.—En la cuesta de Caracas, número 12, un perro mordió a Antonio Alba Zurita, de 40 años, produciéndole una herida en la mano derecha, de la que recibió curación en el hospital.

quemaduras.—En la cuesta de la Alhacaba, donde vive con sus padres, sufrió ayer quemaduras en el antebrazo izquierdo, al caerse a un brasero, la niña María Luisa Rivas Cuadros, a la que se le prestó asistencia en el hospital.

Albañil herido.—Trabajando en la estación de Ardales el albañil Manuel Rodríguez Molina, de 19 años, se produjo una herida en la mano izquierda, que le curaron en el hospital.

VALES TALONARIOS.—Libreta de 100 céntimos, en esta imprenta, Gracia 4

CASINO PRINCIPAL DE GRANADA

Hoy sábado, a las 5 y media de la tarde se celebrará un té en los salones del Casino Principal, al que podrán asistir los señores socios y sus familias, y mañana tendrá lugar el anunciado baile.

SOBRE UNA ASAMBLEA

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales celebró la Asamblea anunciada a la que concurrió gran número de colegas de esta ciudad y pueblos de la provincia.

El presidente exhortó a los concurrentes para que pusieran el mayor interés en el estudio que se iba a hacer del Reglamento, y después de larga deliberación, quedó aprobado.

A LOS CULTIVADORES DE TABACO

La señora viuda e Hijos de don Manuel Caro (q. e. p. d.), al hacerle entrega de la recaudación obtenida en la suscripción que en su favor se ha hecho entre los cultivadores, nos encargamos presentes a cuantos ha con tribuido, su más profundo agradecimiento, que no olvidará nunca.

El líquido entregado asciende a pesetas 5.807,85 cuya lista y justificantes ruego su más pronto envío, cumpliendo así la voluntad de los donantes.

Este Tribunal, cumpliendo lo que dispone el decreto de 3 de Julio, establece por orden de méritos la siguiente lista de aprobados con los aspirantes admitidos a la continuación de los ejercicios:

Tribunal de Cursos de Granada

(Compuesto para el número de ayer)

MAESTRAS

- 1. Doña M. Josefa Alcalá Fernández
2. » Narcisca Carrillo Valbra
3. » Isabel Benayas Fernández
4. » M. Luisa Cobo Rodríguez
5. » Mercedes Gómez Muñoz
6. » Rosario Capilla Sánchez
7. » Encarnación G. Fernández.
8. » Salud Aparicio Simón
9. » Magdalena Chorro y Juan
10. » Celia Aragón Alonso
11. » Rosalía Fernández López
12. » M. Luisa Barea Fernández
13. » Mercedes Casares Peña
14. » Pilar Company Durán
15. » María García Sánchez
16. » Francisca Castillo Sánchez
17. » Antonia Díaz Gallardo
18. » Fabiola García Lopera
19. » Emilia Altozano Castilla
20. » Guadalupe Castro Fernández
21. » Encarnación Contreras Muñoz
22. » Concepción Alonso Hernández
23. » M. Josefa Entrena Arce.
24. » Purificación A. Martín.
25. » Dolores Córdoba Morales.
26. » Elisa Durán Linares
27. » M. Luisa A. G. Valdecasas.
28. » Adoración Bautista Moya

- 29. » M. Carrillo Fernández.
30. » Encarnación García Cabrera.
31. » Amparo Cerezaella Castillo
32. » M. Josefa del Castillo Burgos
33. » M. Mercedes Garnica Gómez
34. » Francisca Fernández Bernedo
35. » R. Ana Campos Cantero
36. » Alejandra Camacho Bellon
37. » Amparo Acuses Durán
38. » Eulalia Fernández Estany
39. » María Corral Vilchez
40. » Concepción Corral Vilchez
41. » Amelia Gálvez Rivas
42. » Nazarena García García
43. » M. Mercedes C. González
44. » M. del Carmen A. Sigler
45. » Eloisa Estévez Pérez
46. » M. Dolores Gómez López
47. » Isabel Carreras Agullana
48. » Maquet. Casla Gonzalo
49. » Ramona Cano Ruiz.
50. » Encarnación C. Rodríguez
51. » María Ceres Contreras
52. » Rosario Fernández Hoces
53. » Sara Cruz Anlebas
54. » Carmen Fernández Rodríguez
55. » Laura Alba Alonso
56. » M. Carmen Bautista Jiménez.
57. » M. Teresa Barea Molina
58. » Estrella Arcos García
59. » Paulina Amador García
60. » Natividad Baños Pérez
61. » Trinidad Fernández Vela
62. » Carmen Arantave Ramirez
63. » María Aguirreureta Pérez

MAESTROS

- 1. Don José Galindo Salinas
2. » Facundo Freires Murillo
3. » Jesús Contreras Curohisy
4. » Luis Chorro y Juan
5. » Cristóbal C. Fernández
6. » Antonio Dafos Sánchez
7. » Emilio Carrascosa Sáez
8. » Sebastián Avellaneda G.
9. » Antonio García López
10. » Juan García Cabrerós
11. » Antonio C. G. de Paredeis
12. » José García Quesada
13. » Antonio Barea Fernández
14. » Eduardo García Alonso
15. » Ignacio García Cabrerós
16. » Pablo Calle García
17. » Antonio Caro Espinosa
18. » Antonio Castillo Rodríguez
19. » José Delgado Palomares
20. » Francisco Barca Fernández
21. » Antonio Corral Vilchez
22. » Francisco Agullera B.
23. » José Garrido Fernández
24. » Manuel García Camacho
25. » Salvador Bernal Tormo
26. » Rafael Cabeza Giner
27. » Manuel Díaz Gámez
28. » José Arrebola Palma
29. » Carlos Gómez Morales
30. » Emilio García Carpio
31. » Pedro Arrebola Larrubia
32. » Fernando Barea García
33. » José Gamir Pasadas
34. » Antonio García Martínez
35. » Manuel Casares Pedrosa
36. » José García Esteban
37. » Raimundo Fernández M.
38. » Miguel Bolívar Escribano
39. » Juan García Castillo
40. » Gaspar Alvarez Quintana
41. » Joaquín Gallego Cano
42. » Emilio Comenge Ruiz
43. » Dámaso Calahorra de R.
44. » José Capilla Rodríguez
45. » Manuel Delgado Obrero.
46. » Alfonso Díaz Campillo
47. » José Figueroa Robles
48. » Manuel Correa González
49. » Juan Cañavate Martínez
50. » José García Rubio
51. » Ramón Delgado González
52. » Enrique Gómez Bueno
53. » Antonio Gálvez Ferre
54. » Ramón Campos Carrera
55. » Francisco Carmona Victor
56. » Luis Esteve Samblás
57. » Fulgencio Contreras Palma
58. » Emilio Carretero Alvarez
59. » Juan Jesús Fernández López

Los interesados concurrirán el día 9 a la una de la tarde, a la Escuela de Artes y Oficios, donde se procederá al acto de la designación de las Escuelas en las que han de realizar las prácticas que determina el artículo quinto del referido decreto.

PARA JOVENES SOLTEROS Y CASADOS. — Deben leer: Noche de bodas, Secretos del lecho conyugal, Enfermedades secretas (2 tomos) Precio 1 pta tomo Librería PRIETO: Mesones, 65.

La tradicional fiesta de la Tumba

TREMOLACION DEL PENDON

La tradicional ceremonia de tremolar el Pendón de Castilla no varió este año de régimen republicano más que en un viva a la República, en sustitución del que se daba a Alfonso XIII en el fenecido régimen de la monarquía.

Unica variación, en cuanto a las expresiones significativas de vitorear a la nación, al régimen y a Granada, porque en otro aspecto, la ceremonia de ayer revistió más brillantez y entusiasmo que otros años.

La bandera republicana flameó en el edificio de las Casas Consistoriales y a la plaza del Carmen acudió una inmensa multitud para escuchar y corresponder a los vitores que en nombre de la ciudad dió el concejal encargado de ese acto.

Materialmente era imposible dar un paso en la amplia plaza, donde el gentío hambriento esperaba el momento de la solemnidad.

A las doce en punto, la banda municipal y la del regimiento de Infantería número 2 interpretaron el himno de Mayo e inmediatamente salió al balcón central del Ayuntamiento el edil más joven, don Ricardo Corro Moncho quien con serenidad y potente voz lanzó entusiastamente los vivas a Granada, a la República y a España, contestados por el pueblo, e invocó los nombres de los ínclitos Reyes Católicos don Fernando V de Aragón y doña Isabel I de Castilla, tremolando en los tres tiempos el estandarte de la ciudad, que quedó expuesto en el balcón y custodiado por dos soldados de Infantería.

En el acto de la tremolación estuvieron, a la derecha del señor Corro, el gobernador civil interino señor Martínez Carrillo y a la izquierda el alcalde señor Menoyo Baños, asistiendo también los ediles señores Hernández López, Dalmases, Gómed Juárez, Castilla, Fernández Rosillo, Sanz, Salinas, Ramírez Caballero, Baquero y Fajardo y el secretario de la Corporación señor Horques.

Al oscurecer fué retirada la insignia de la ciudad del balcón del Municipio.

La compañía de Infantería que tributó honores al estandarte la mandaba el capitán don Luis García de Viedma.

Llevaba la bandera el teniente don German Valiente Fernández.

La sección que dió guardia en el Ayuntamiento la mandaba el teniente señor Ortega (don Manuel).

Las Capitulaciones de la Ciudad, las armas y mazas de los conquistadores de Granada estuvieron expuestos en el salón de sesiones, como de costumbre.

LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE HOY

Los actos conmemorativos de hoy:

A las once menos cinco minutos de la mañana saldrá del Ayuntamiento la comitiva cívica con el estandarte de la Ciudad y fuerzas de escolta.

Precedida de los alguaciles, clarinetos, timbaleros, heraldo, pajes y palafreneros, con el escudo, marchará la comitiva a la Capilla Real por las calles de los Reyes Católicos y Escribo.

Ante la tumba de los Reyes Católicos se hará la tremolación acostumbrada, y se depositarán flores.

Advertisement for Bombas VALCARCE desde 275 pesetas. Includes text: PERFECCION DE FUNCIONAMIENTO, INCLUSO CON AGUAS TURBIAS Y ARENOSAS - MAXIMO RENDIMIENTO - MINIMO CONSUMO. Also mentions CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO INGENIEROS-CONSTRUCTORES.

Anuncios Telégraficos.-Seccion especial por palabras

Casas recomendables de Granada y su provincia

ALHAMBRA Y PALACE HOTEL.—Suntuoso y espléndido. — Situado en la Alhambra.—Granada.
ACARREOS.—Antonio González Taboada.—Calle Arjona, número 50 (San Lázaro).—Teléfono 2456.
BANCO HISPANO AMERICANO. — Realiza toda clase de operaciones en las combinaciones más favorables para sus clientes.—Gran Vía, 1, Granada.
BALNEARIO Y AGUAS DE LANJARON.—Depositario: Eduardo García Valdecasas.—Navas, 22, Granada.
COLONIALES.—La Casa que presenta mejor surtido. Especialidad en cafés, bacalao, embutidos, conservas y jamones. Vicente Romero: Alhóndiga, 6.
COMISIONES en general. Semillas de remolacha azucarera «Ideal» y «Elvi». Eugenio Vallejo. Reyes Católicos, 18. Granada.—Teléfono 1967.
FARDOS.—En esta imprenta se venden las aspilleras en que vienen envueltas las bobinas del papel que se recibe para LA PUBLICIDAD. Hay muchas, de dos tamaños.
EL PORVENIR.—La Casa más acreditada de Granada. La mejor surtida y la que presenta los últimos modelos. La Zafateria preferida por el público. Gran Vía, 10, Granada.

COLONIALES.—Especialidad en jamones finos de Trevelez. Galletas, conservas, bacalao, semillas, quesos, mantecas mermeladas, chocolates, embutidos, tes, cafés y almibares.—«La Victoria»: Cetti Merien, 8 (frente a los Hospitalicos).
COLONIALES.—Placeta de Villamena, 10.—Semillas, bacalao, embutidos superiores. Azúcares, cafés. Artículos de inmejorable calidad.
DENTRIFICOS INSUSTITUIBLES. — El renombrado Licor del Polo de Orive, no tiene rival. Pidase en Farmacias y Perfumerías. Exijase precintado.
DROGUERIA «SANTA TERESA». — Grandes existencias en barnices, pinturas y artículos de este ramo. Especialidad en extractos. Precios baratísimos. Pié de la Torre, 4, Granada.
EL AGUILA REAL.—Lavados al seco y tintorería en general, de ropas usadas. Casa central en Granada: Cárcel Baja, 61. Sucursales en Córdoba, Almería, Jaén, Cádiz, Jerez, Lorca, Linares y Huelva.
FARMACIA SUEIRO.— Medicamentos químicamente puros. Pulcritud en el despacho de fórmulas. Específicos de todas clases. Trousseaux para partos y operaciones. Aguas minerales.—Gran Vía, número 13.—Teléfono 392.

EL SIGLO.—Gran Sastrería de ropas hechas a la medida. Especialidad en gabanes, gabardinas y americanas de punto. Reyes Católicos, 8.—Teléfono 577.
EBANISTERIA.—En los talleres de Francisco Rodríguez, Santa Paula, 4, Granada, se construyen muebles de todos estilos: Especialidad en Renacimiento español.
FARMACIA DE N. MONTES GAEZON. Reyes Católicos, 20.—Teléfono 87. Surtido completo de especialidades farmacéuticas. Medicamentos químicamente puros. Ortopedia.
PUERTO RICO.—Gran tostadero de café. Son los mejores: Gran Vía, 18, y Acera del Casino.
SAN FELIPE.—Almacén de carbones. Gran Capitán, 10. Teléfono 1861.
GRAN HOTEL ESPAÑA.—Es uno de los mejores de Barcelona, próximo a las Ramblas. El más recomendado para familias, por su confort y precios módicos.
HOTEL SIERRA NEVADA.—Abierto de 1.º de abril a 1.º de noviembre.—Sursal del Alhambra Palace.

GRAN HOTEL FRANCIA.—Calle de Méndez Núñez, en Sevilla. Buen servicio, buena mesa, y todo confort. Condiciones especiales para familias.
LA INNOVACION.—Para comprar tejidos de novedad, visite estos almacenes Reyes Católicos, número 23.
LOPEZ MEZQUITA, HERMANOS. — Confeitería, Pastelería y café.— Puerta Real, 13, y Reyes Católicos, 45. Teléfonos números 425 y 337.
PAPELERIA.—En la de M. Vázquez, Gran Vía 12, se venden papeles de todas clases y se hacen impresos de lujo y económicos.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS. — Compañía Francesa «EL FENIX», tiene más de 100 años de existencia, teniendo depositadas en España las reservas íntegras exigidas por la Ley. Subdirectores para Granada, Marino Antequera, e Hijo.—Progreso, 8.
SPORT GRANADINO.—Bazar y taller de armas de todas clases. Expenduría oficial de explosivos. Establecimiento completamente reformado. Efectos de caza, viaje y cuchillería.—Calle Mesones 22 al 26 (esquina a Jaudenes).
TORRES Y LOPEZ, HERMANOS. — Mosaicos, Cementos, Bañeras, Inodoros, Bidet. Reyes Católicos, 44. Tef. 2-060.

ULTRAMARINOS.—Los mejores artículos de este ramo los puede usted adquirir en el acreditado almacén de Bernabé López Cepas.—Duquesa, 1.
PUPITRE.—Se vende uno propio para despacho modesto, que no disponga de mucho sitio, en esta imprenta, Gracia, 4.
PARTOS.—En la Farmacia Zambrano, Reyes Católicos, núm. 32, se improvisan «trousseaux» para partos en las condiciones exigidas por la ciencia y la higiene.
PARA MERENDAR BIEN y económicamente, visite el BAR TRIANA, donde se expenden los bocadillos de Jamón y toda clase de fiambres al precio de 20 céntimos, y donde se sirven las mejores tapas, por ser el dueño un acreditado cocinero.
Mhagro, 4 (antes, Bar Pedro). Desayunos económicos.
ESPECIFICOS. — Los que gozan de más fama recíbense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 38.
BALSAMO COLOFONICO.—Cura quemaduras y postemas en 24 horas: 3 pesetas frasco. Farmacia Sueiro, Gran Vía número 13.

Mantequera Leonesa
PRIMERA MARCA NACIONAL
LAS MANTEQUILLAS «LORENZANA» LAS TIENEN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE GRANADA - COMPITEN VENTAJOSAMENTE CON LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS.
El mejor regalo de Reyes
Es un estuche que contenga seis libras de Chocolate ALHAMBRA
Pedid las clases Imperial, Selecto y Especialísimo
SE SIRVE A DOMICILIO
Pescadería, 9 y 11 Teléfono, 1000

POR FIN llegó la hora de que disfrutemos. Para conseguirlo, basta visitar el merendero
PAJARO AZUL
situado en el Aeródromo (Armilla), con tranvía a la puerta. Teléfono núm. 15.
El nuevo dueño de este establecimiento ha realizado en el mismo varias reformas, por lo que es el preferido del público, por su gran confort.
A merendar se ha dicho en el PAJARO AZUL. Precios sumamente económicos.
QUEMADURAS, SABANONES.— Se curan con el Bálsamo Colofónico que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía.

PARA COMBATIR EL FRIO
CAMISetas LANA
PANTALONES LANA
CAMISAS-PANTALON SRA.
CALCETINES LANA
MEDIAS LANA
BUFANDAS LANA
LOS PRECIOS MAS BARATOS
Y
EL SURTIDO MAS EXTENSO
EN
MATARO INDUSTRIAL
Gran Vía, 29 «:» Teléfono 2023

Vinos y Conacs, selectos
SURTIDOS
PARA REGALOS DE PASCUAS, DE LA IMPORTANTE CASA
RAFAEL O'NEALE, DE JEREZ DE LA FRONTERA
EN OBSEQUIO DE LOS SUBSCRIPTORES DE «LA PUBLICIDAD», DICHA CASA LES SERVIRA CAJAS SURTIDAS
EN LA SIGUIENTE FORMA:
SURTIDO NUM. 1, A PTAS. 45,75
2 botellas núm. 26: P. X. El Cuadrado. Coñac 3 estrellas.
2 botellas Ponche Raon.
2 botellas Jerez Quina n.º 60.
SURTIDO NUM. 2, A PTAS. 44,50
2 botellas núm. 15: Oloroso.
2 botellas núm. 14: Finísimo.
2 botellas núm. 26: P. X. El Cuadrado. Coñac dos estrellas.
2 botellas Jerez Quina n.º 60.
2 botellas Vermonta.
SURTIDO NUM. 3, A PTAS. 53.
2 botellas núm. 17: Palmas.
2 botellas núm. 19: Oloroso 1.871.
SURTIDO NUM. 4, A PESETAS 67,25
2 botellas núm. 5: Solera 1.873.
2 botellas núm. 39: Dos-Cortados.
2 botellas núm. 27: P. X. Viejísimo. Coñac Extra.
2 botellas Ponche Raon.
2 botellas Jerez Quina n.º 61.
Los pedidos, al señor Administrador de este diario, Gracia, núm. 4, Granada. Los encargos de fuera deben venir acompañados de su importe.

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO
Fábrica de Superfosfatos, Abon y Productos Químicos de Atarfe. Superfosfatos de 18/20 y 16/18 :-: Abones para todos los cultivos.
Unico Almacén en Granada: Acera de Darro, 62
Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales: Acera de Darro, 62, Granada. Apartado núm 45

MATRIMONIOS SIN HIJOS.—Deben leer: La Esterilidad, Contra la Esterilidad, De la Fecundidad, Higiene del Matrimonio. Precio del ejemplar, una peseta.—Librería PRIETO, Mesones 65.
SOLO PARA CASADOS Y CASADAS. Estos deben leer: La noche de bodas, Los vicios conyugales, El amor lesbio. Precio una peseta cada ejemplar. Librería PRIETO: Mesones, 65.

Folleín de LA PUBLICIDAD
LAGRIMAS DEL CORAZON
original de doña
ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ
— 28 —
sí que he sido feliz, amada, alhagada en todos mis deseos!
—Cómo tan de mañana en este sitio

—Augusto es tan noble, tan generoso.
—Certo que sí; su amistad es un tesoro para los que saben apreciar las dotes de su corazón—dijo Eduardo.
—A propósito — murmuró Esperanza; —y Adoración ¿se encuentra animada para soportar la operación a que se prepara? cómo es, querido Ernesto, que no la haces dar algunos paseos en estas hermosas mañanas, esto la haría mucho bien.
—Ella viene al jardín con Luisa, que es un ángel, y que sabe distraerla y alegrarla admirablemente.
—¿Con mi hija?
—Sí: es su constante compañera mejante desgracia con la resignación y la dulzura con que ella la tolera.
—Mi esposa es un ángel.
—Sí: un ángel que ceptará en silencio y sin replicar la palma llena de espinas del martirio.
—¿Cómo!
—Esto en nada te conderne, Ernesto, tú la amas, procuras hacerla feliz ¿qué más puede exijirse de un hombre? pero hay personas que encuentran un placer en sus lágrimas, y mi prima es una de ellas. Cuando estábamos juntas en nuestra infancia, con más facilidad la hacía suspirar y entristecerse el relato de un contratiempo, que sonreír

—Es imposible, ¿existe por ventura un hombre capaz de resistir a la súplica de una mujer, cuando esta le sonríe y le halaga? no, no lo creo, y si esto me hubiera acontecido le hubiera despreciado en vez de llorar su pérdida; esto solo debe hacerse con aquellos que no tienen en poco.
La frente de Vinuesa se contrajo ligeramente.
—Pero creo que estamos perdiendo un tiempo precioso en disertaciones inútiles, y el calor se hace ya sentir. Eduardo, ¿quiere usted darme el brazo hasta nuestra casa?—dijo Esperanza al ver que él se iba a marchar.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.- TELEFONO.- CORREO

MADRID

PREMIO A UN MAESTRO GRANADINO

Entre los premios concedidos por el Consejo Superior de Protección a la Infancia, cuya relación publica la «Gaceta», figura uno de 500 pesetas, de la sección de maestros y maestras, a don Federico Muñoz, de Pampaneira (Granada), por su trabajo titulado «Ventajas e inconvenientes de la implantación de la escuela graduada».

LA PRORROGA DE LOS PRESUPUESTOS EN EL RAMO DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición aplicando a este ramo la prórroga de los presupuestos, que se hará en la misma forma que actualmente, excepto las pequeñas modificaciones que se indican.

UNA PASTORAL A LOS CATOLICOS

El Episcopado español ha dirigido una pastoral colectiva a los católicos lamentándose de la exclusión de la Iglesia de la vida activa de la nación. Califica a la Constitución de tendenciosa, que viola los derechos docentes de la Iglesia. Considera la disolución de los Jesuitas como una declaración de guerra.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que el primer grupo del cupo de reclutas en 1932 lo constituyan 11.007 individuos.

Nombrando al señor Fabra Rivas subsecretario del Ministerio de Trabajo, por dimisión del que desempeñaba dicho cargo, don Luis Araquistain.

Suspendiendo las oposiciones a letrados de Justicia. Dando validez hasta el 31 de enero a los pases de Ferrocarriles de funcionarios.

EL DISCURSO DE LERROUX EN BARCELONA

Don Alejandro Lerroux ha manifestado que no hablará en Barcelona hasta el día 11 de febrero.

LA TELEFONICA

El director de Telégrafos, en una nueva nota, replica a la Telefónica en defensa del Cuerpo de Telégrafos. Dice que España es la única nación que ha perdido la soberanía en el teléfono.

Niega que la Telefónica haya fomentado la industria nacional, pues hasta el material empleado en sus edificios fué traído del Extranjero.

LUCA DE TENA, DIRECTOR DE «A B C»

Se ha encargado nuevamente de la presidencia del Consejo de Administración y de la dirección de «A B C» don Juan Ignacio Luca de Tena, y de la Subdirección el señor Santamaría.

COLISEO OLYMPIA

Suntuoso programa de cine sonoro Hoy, Sábado, 2 de Enero de 1932. 5 SECCIONES — 5. A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche. SENSACIONAL PROGRAMA. PARAMOUNT FILM presenta a los famosos artistas españoles Roberto Rey, Rosita Moreno, Ramón Pereda y María Calvo en la preciosa, divertida y lujosísima producción «SONORA».

Gente Alegre

Totalmente dialogada y cantada en español. La vida de los artistas y sus amores.

Butaca, 1,50. Pral, 0,80. Gal, 0,50

NOTAS DE GOBERNACION. El ministro estuvo a punto de marchar a Badajoz.

El secretario particular del ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que las noticias recibidas de Badajoz acusaban tranquilidad.

Agregó que el señor Casares Quiroga pasó la noche en el Ministerio y pensaba marchar a Badajoz para asistir al entierro de los guardias civiles, desistiendo de ello por encontrarse acatarrado y marchando en su representación el subsecretario.

También dijo que en el resto de España la tranquilidad era completa.

LLEGADA DEL NUEVO GOBERNADOR DE BARCELONA

Hoy llegó procedente de Barcelona el señor Moles, que ha sido designado gobernador civil de aquella provincia.

El viaje lo hizo completamente solo. Tampoco le esperaba nadie, por expresar su deseo de no dar carácter oficial a su llegada a Madrid.

CUMPLIMENTANDO AL JEFE DEL ESTADO

El personal civil y militar de la Presidencia de la República, el ministro de Estado, el de Marina, señor Giral, el ex ministro don Miguel Maura, el alcalde y el presidente de la Diputación cumplieron al señor Alcalá Zamora.

En el album de los diplomáticos firmaron los embajadores y ministros agragados.

En el album destinado al público se estamparon numerosas firmas.

SIGUEN LOS ROBOS A MANO ARMADA. Asalto a una carnicería. Un guarda gravemente herido.

En una carnicería del barrio de la Cima penetraron esta madrugada varios desconocidos, llevándose 30 jamones propiedad de Nicolás Ronda.

El guarda Ramón Gómez les sorprendió, y los asaltantes le tirotearon, hiriéndole gravemente.

Un hijo del dueño de la carnicería manifestó que el 24 de diciembre unos desconocidos desarmaron a otro guarda llamado Angel Moltó, apaleándole y robándole 1.464 pesetas.

Se sospecha de tres conocidos maleantes a quienes se vió merodeando por aquellos lugares con pistolas.

VIOLENTO INCENDIO EN UNA IMPRENTA. HALLAZGO DEL CADÁVER DE UN PERIODISTA

En una imprenta de la calle de Martín de los Heros, se declaró esta madrugada un incendio.

Los bomberos lograron localizarlo. Créese que el incendio se originó por una explosión de gas.

Entre los escombros fué encontrado el cadáver del periodista don Antonio Cabillas Blanco, ignorándose por qué circunstancia se encontraba en dicho sitio.

Tanto el cadáver como las ropas del señor Cabanillas están destrozados.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE BARCELONA

Un redactor de la Agencia Mencheta consiguió hoy hablar con el nuevo gobernador de Barcelona, señor Moles.

Este manifestó que se había entrevistado con el ministro durante más de una hora, exponiéndole las dificultades que le crea el abandonar sus asuntos particulares.

Celebró otras entrevistas para concretar las operaciones que desarrollará al frente de Gobierno civil.

También visitará al señor Azaña y a los demás ministros.

Dijo que es poco partidario de trazar programas de gobierno.

Respecto al orden público y a materia social, estima que hay que combatir más a los síntomas que a la enfermedad, atendiendo a la realidad del momento.

Crece que siempre es difícil el desempeño del Gobierno civil de Barcelona, por las divergencias y excitaciones que producen los extremismos.

Piensa establecer el orden público sin inmiscuirse en luchas políticas ni en partidismo, respetando la libertad de pensamiento en su máxima amplitud.

Voy al Gobierno de Barcelona—agregó el señor Moles—con amplias facultades.

En otro caso, no lo hubiera aceptado.

Ha negado la posibilidad de que la Generalidad constituya una pantalla que le impida desenvolverse libremente.

Mis relaciones con el señor Maciá—ha dicho—son cordiales, pero yo no dependo políticamente de la Esquerra. También espero la colaboración de las derechas.

Precisamente la unanimidad que vi en los sectores políticos sociales me ha movido a aceptar el cargo.

Esta tarde se entrevistará con el señor Carner.

EL MARQUES DE LEMA Y LA REPUBLICA

El ex ministro marqués de Lema, opinando sobre la República, ha dicho que los que la tienen de las manos tendrán que hacer lo posible para afianzarla.

HABLAN TRES DIPUTADOS POR BADAJOZ

Los diputados por Badajoz don Celestino García, señor Muñoz y Margarita Nelken, refiriéndose a los sucesos ocurridos en dicha provincia, coinciden en que aquella tierra estaba castigadísima por los abusos de la autoridad, y todavía algunos elementos de la Benemérita seguían amparando a los caciques.

COMENTARIOS DE «LA VOZ» SOBRE DICHO SUCESO

«La Voz» se ocupa de los sucesos de Badajoz, y dice que la Federación obrera cometió una imprudencia al declarar una huelga imprecisa.

Añade que debe darse una nueva organización a los puestos rurales de la Guardia civil.

Añade que es un claro exponente de la situación de la España rural. Termina diciendo que el problema no es más que de escuelas.

SOBRE LOS SUCESOS DE CASTILBLANCO

Vicente Cravas, residente en Talavera de la Reina, regresó ayer del pueblo de Castilblanco y dice que los obreros se manifestaron como el día anterior, pacíficamente.

Creo que los guardias dispararon primero, y que los vecinos, indignados, los apoñalaron.

EL REGRESO DE AZAÑA

Se ignora si el jefe del Gobierno, señor Azaña, regresará mañana o el domingo.

LA ACTUACION DE ORTEGA Y GASSET

Don José Ortega y Gasset regresará el lunes, asegurándose que publicará un manifiesto que algunos califican de programa de Gobierno.

LA REFORMA AGRARIA

El proyecto de ley de reforma agraria no se discutirá en la Cámara el primer día de sesión, pues el ministro no ha terminado aún el estudio que le encomendó el Gobierno.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

La más perfecta proyección sonora y hablada de Granada Hoy, Sábado, 2 de Enero de 1932. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Programa totalmente hablado en ESPAÑOL.

Gran éxito de los ases Stan Laurel, Oliver Hardy y Charlie y Case

Se proyecta en primer lugar la chispeante comedia cómica

Ladrones

y a continuación la buenisima producción Metro Goldwyn

Una cena al aire

Por el coloso de la gracia Charley Chase.

Pronto, «La Jaula de los Leones» En español.

GRAN CONFUSION EN LAS NOTICIAS DE CASTILBLANCO.

Esta noche existía gran confusión por las noticias de Castilblanco.

Ni el gobernador ni el ministro habían recibido ningún informe de las autoridades ni de las fuerzas que salieron para dicho pueblo.

Ni las noticias del entierro de los guardias, ni la llegada del subsecretario de Gobernación a Castilblanco las transmitieron desde Badajoz, donde reinaba enorme confusión por falta de informes directos.

Se saca la consecuencia de que las fuerzas que salieron para Castilblanco actuaban conjuntamente con las autoridades en el esclarecimiento del suceso y hasta que el juez regrese con el sumario no se tendrá un relato completo.

El pueblo referido se halla a 300 kilómetros de Badajoz y a 200 de Talavera. Carece de vías de comunicación fáciles, suponiéndose que, si ha llovido por aquellos lugares, los automóviles no habrán podido pasar y las fuerzas habrán llegado después de un viaje penoso.

LOS SUCESOS DE BADAJOZ. Noticias de madrugada. Termina la huelga. Los cadáveres de los guardias, horriblemente mutilados.

Esta madrugada manifestaron el Ministerio de la Gobernación que la huelga de Badajoz había terminado, restableciéndose la tranquilidad.

Por no haber concluido las diligencias de autopsia no se verificó el entierro de las víctimas de los sucesos de Castilblanco.

El juez especial comunica que se han practicado 34 detenciones.

Algunos detenidos presentaban manchas de sangre en la ropa, suponiéndose que son culpables.

El subsecretario de Gobernación participa haber llegado a Badajoz.

Estas noticias las ha comunicado el gobernador interino.

El ministro de la Gobernación continúa indispuerto.

El secretario particular del ministro confirmó las noticias oficiales anteriores y añadió que suponía que el subsecretario, señor Esplá, habrá llegado ya a Herrera del Duge, donde continuará hasta Castilblanco.

Informes de última hora afirman que los guardias asesinados presentaban grandes mutilaciones, hasta el punto de que algunos tienen los ojos saltados.

PROVINCIAS

GRANDIOSA DESPEDIDA A UN GOBERNADOR DIMISIONARIO VIVAS A LERROUX.

Valencia.—En el expreso de las 8,50 ha marchado a Madrid el gobernador dimisionario de esta provincia don Francisco Rubio Coloma.

En la estación se congregó un gentío inmenso, que le aplaudió frenéticamente.

La despedida fué entusiasta, dándose vivas a la República, a Blasco Ibáñez, al gobernador honrado y al Sr. Lerroux.

El señor Rubio Coloma habló desde el vagón, obsequiándosele con multitud de ramos de naranjos y claveles.

Al partir el tren se quemó una traca.

DETALLES DE UN CRIMEN

Oviedo.—Detalles del crimen cometido en las Regueras dicen que el criminal prendió fuego a la casa, apostándose a la salida con un revólver y disparando a cuantos salían.

Ha fallecido la joven Carmina, de 15 años.

FUNERIAS Y ENTIERRO DE SANCHEZ ROJAS

Salamanca.—Comunican de Alba de Tormes que se verificaron solemnes funerales por el alma del escritor don José Sánchez Rojas, asistiendo numerosa concurrencia.

Después tuvo lugar el entierro, que también constituyó una gran manifestación de duelo.

El cadáver fué conducido a hombros por concejales, estudiantes y obreros.

MITIN SOCIALISTA

Córdoba.—En el Gran Teatro se ha celebrado un mitin socialista para pedir la destitución del presidente de la Diputación y del alcalde.

Se adoptaron grandes precauciones. Pronunciaron discursos violentos y fueron interrumpidos los diputados Azorin, Bujeda y García Hidalgo.

OTRO MITIN

Córdoba.—En el cine Alkazar se ha celebrado un mitin tradicionalista.

El señor Falcón atacó a la masonería y estudió la crisis económica, agrícola, comercial e industrial, atribuyéndola principalmente a la desvalorización de la peseta.

El señor Lamamie de Clairac dirigió ataques a don Miguel Maura, diciendo que a pesar de que éste en su campaña conquistó muchos votos de los católicos, no evitó la quema de conventos y colocó al cardenal Segura en la frontera.

Dijo que el proyecto de ley de reforma agraria no resolverá nada.

Censuró al señor Albornoz, que ha puesto en trance de muerte a las Confederaciones hidráulicas y ahora pasa al ministerio de Justicia sin saber nada de esto.

DEL CRIMEN DE REGUERA

Oviedo.—El autor del crimen de Las Regueras observaba mala conducta.

Tenía un hermano que se vestía de sacerdote para cometer estafas.

El suicida escribió una tarjeta diciendo que le empujaron a cometer el crimen.

SUCESOS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Los comunistas pretendieron esta mañana celebrar un mitin, que el gobernador prohibió, para pedir la libertad de varios soldados de Ingenieros presos con motivo de un plan por el rancho, el verano último.

La fuerza pública acordó el edificio denominado «Declamación Vasca», donde se había anunciado el mitin, prohibiendo la entrada de personas.

De pronto vióse que desde un kiosco un individuo apellidado Tuero arengaba a los grupos, excitándolos a marchar en protesta a la Comandancia militar.

Se oyeron mueras al Ejército, con ocasión en que se encontraba en el boulevard el comandante militar de la plaza.

Los guardias cargaron, siendo recibidos a tiros.

Se dieron los toques de atención y los guardias repelieron la agresión de que eran objeto, disparando.

Resultó un individuo herido, pero se cree que la lesión que tiene no corresponde a las pistolas de los guardias.

Se apellida Castro y es maquinista del vapor «Vendaval», siendo ajeno a los sucesos.

Una comisión de obreros visitó al gobernador, pidiéndole la libertad de los detenidos.

El gobernador contestó que nada podía hacer, por hallarse los presos a disposición de la autoridad militar.

Habiendo con los periodistas, dijo que él está dispuesto a mantener el orden a todo trance.

El individuo herido en los sucesos de hoy se llama Marcelino Castro. Tiene fracturado el fémur izquierdo.

Se reciben esquelas mortuorias hasta las cinco de la madrugada

SALON NACIONAL

Temporada de CINE SONORO

Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONICO

Hoy, Sábado, 2 de Enero de 1932. A las 2, 3, 5, 7, 9 y 11.

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

1. Sinfonía orquesta SINCRONICA

2. Estreno de la interesantísima revista de curiosidades

MAGAZINE CINAMOND

3. Sorprendente Estreno de la magnífica y excelente superproducción sonora, hablada y cantada en francés, de largo metraje,

El Rey de París

Soberbia presentación. Sugestivo argumento. Creación del famosísimo galán Ivan Petrovitch.

4. FIN DE FIESTA con el estreno de la divertidísima película de dibujos animados FLYPP HERRERO

Precios de día festivo: BUTACA, UNA PESETA

Por Teléfono

SECULARIZACION DE UN CEMENTERIO

Ferrol.—Se ha efectuado la secularización del cementerio de esta ciudad. La población católica se muestra indignada por haberse arrancado, en virtud de órdenes del Ayuntamiento, una cruz que se elevaba sobre la capilla del cementerio católico.

PARTIDO DE FUTBOL ACCIDENTADO. Resultan dos heridos graves y varios contusos. La Guardia civil tiene que disparar al aire.

Cádiz.—Durante un partido de futbol entre los equipos Mirandilla y San Fernando, los jugadores y el público se agredieron a paños y pedradas. Resultaron dos heridos graves y varios contusos. Tuvo que intervenir la Guardia civil, viéndose obligada a disparar al aire.

LA GENERALIDAD, AL DESCUBIERTO CON LA BENEFICENCIA.

Barcelona.—«La Publicitat» dice que la Generalidad se halla al descubierto con los establecimientos de Beneficencia, que atraviesan una situación económica desesperada.

PESTANA Y EL NUEVO GOBERNADOR

Barcelona.—El líder sindicalista Angel Pestana, refiriéndose al nuevo gobernador, dice que por encima de todo ha de reunir condiciones de ecuanimidad y conocimiento de los problemas de Barcelona.

IMPOSICION DE SANCIONES

Valladolid.—El Consejo de disciplina de la Universidad ha impuesto varias sanciones.

AZANA VISITARA SEVILLA F SEMANA SANTA

Sevilla.—Un periódico dice que sabe que el señor Azaña ha prometido venir a esta capital en la próxima Semana Santa.

INFORMES DE BADAJOZ. La situación en Castilblanco. Un nuevo relato de los sucesos. Horribles mutilaciones.

Badajoz.—Las autoridades que marcharon a Castilblanco han enviado una comunicación dando cuenta de la situación de aquel pueblo, donde reina tranquilidad.

Respecto a los sucesos, dicen que una muchedumbre cercó a los guardias, desarmándoles.

Luego, con los machetes les acometieron, rematándoles a machetazos.

Seguidamente se ensañaron con los cadáveres, saltándoles los ojos y los dientes.

Por último, con piedras les machacaron los cráneos, originando la salida de la masa encefálica.

Puede decirse que los cadáveres son solamente despojos humanos.

El cadáver de uno de los guardias ha sido traído a Badajoz, por residir aquí su familia. Se le enterrará el domingo.

LAS POSTEMAS.—Se curan con el Bálsamo Colofónico, que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, número 13.

EL SENOR AZANA, A ALGERIAS

Cádiz.—El señor Azaña visitó los fortines. Hablando con los periodistas, dijo que estaba dispuesto a atender las peticiones de Cádiz referentes a las murallas. Después marchó a Algeciras, a donde llegó por la noche, en unión de su esposa.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Vigo.—En el pueblo de Salvatierra, un incendio ha destruido una fábrica de eserrar maderas. Las pérdidas son enormes.

MITIN REPUBLICANO RADICAL EL SENOR LERROUX RECOGE EL PODER EN EL MOMENTO OPORTUNO

Alcoy.—Se ha celebrado un mitin republicano radical, asistiendo millares de personas. Durante el acto reinó gran entusiasmo.

El diputado don César Puig pronunció un elocuente discurso.

Resaltó la conducta política de don Alejandro Lerroux, tanto en el Gobierno como en la oposición.

Dijo que el señor Lerroux se halla en la reserva, para recoger el Poder en el momento oportuno, como ofrenda de los sacrificios que ha realizado por la Patria.

El orador fué aplaudidísimo.

Al terminar se dieron clamorosos vivas a Lerroux y al partido radical.

UNA MUJER COBARDEMENTE AGREDIDA

Barcelona.—En la Casa de Soborro fué curada de una luchillada en la cara Manuela Moreno, de treinta y cinco años.

Se la produjo un cocinero del vapor «Montevideo», llamado Manuel Rogón, por no acceder la víctima a sus torpes deseos.

MITIN DE ACCION NACIONAL

Molina del Segura.—Se celebró un mitin de acción nacional, asistiendo unas ocho mil personas.

Hablaron primeramente los señores Ruiz Ortiz, Martín García y otros, exponiendo la significación del acto.

El canónigo de Toledo y diputado señor Molina hizo una defensa de la religión.

El secretario de Acción Nacional, don José María Valiente, defendió el ideario del partido.

Don Dimas Madariaga ensalzó a las derechas y dijo que precisa quitar las vendas a todos los españoles, especialmente a los trabajadores, a quienes se ha engañado con falsas predicaciones.

Defendió la unión del capital y el trabajo.

Finalmente hizo uso de la palabra el señor Gil Robles.

Dijo que este año tienen que ganar lo que perdieron el pasado por cobardía de las derechas, consiguiéndolo por la fuerza de los votos, o con la otra fuerza si es menester.

Los católicos españoles—añade—acatamos el nuevo régimen y fueron telegrafantes con ceguera en los primeros momentos, concediendo el perdón a esos bárbaros que son la página más bochornosa de la historia de España.

Las elecciones se caracterizaron por sus majestades y sus desmanes.

Virieron estas Cortes desvergonzadas hijas del terror y de la amrullería.

No pedimos privilegios, sino libertad y justicia.

Califica la Constitución de tiránica, pues niega las tradiciones del país.

No la queremos, y yo lucharé y daré mi vida por que esas Cortes no subsistan.

Acusa al señor Azaña de haber escudado la Presidencia del Consejo median te una zarcadilla al señor Alcalá Zamora.

También combate la ley de defensa de la República.

Dice que la revolución no respetó ni templos ni casas.

Si no os portáis, perderéis hasta lo más estimable.

Las derechas deben ir unidas a la lucha.

Al terminar el acto se celebró un banquete de 200 cubiertos.

El señor Gil Robles volvió a hablar, diciendo que tenía la confianza en lo actos que se vienen celebrando y que les ayudarán las mujeres españolas católicas cuya ayuda solicitaba.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1881 OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4 CASA DE «LA PUBLICIDAD»

Precios de suscripción

Granada: Un mes Pesetas. 2

Provincias: Trimestre 9

Extranjero: Semestre 40

Tarifa de anuncios

Anuncios generales, línea tipo 7. 0,30

Preferentes, en planas de texto. 0,50

Comerciales en 1ª y 6ª u 8ª plana. 1

Bancarios y de Empresas 2,00

Comunicados y reclamos, de 2 a 5

Precios por planas

Una plana 300

Media plana 175

Cuarto de plana 100

Octavo de plana 60

Un 16º de plana 35

Esta tarifa anula las anteriores

Compañía General de Electricidad

GRANADA AVISO

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad y los de la «Eléctrica de Díchar», que a partir del día 4 de enero próximo pueden hacer efectivo el importe de los cupones vencimiento primero de enero de 1932, en el Banco Español de Crédito de esta capital, de diez a una.

La Dirección.

«CLARION» RADIO

Superheterocline ultra moderno. Válvulas MULTI-MU y PENTODO

38 por 100 pureza de tono. Asombrosa selectividad.

Asombrosa selectividad.

EXTRANJERO

MINISTRO DEL AIRE

Lisboa.—Ha llegado el ministro del Aire de Italia.

PERIODISTA FALLECIDO

Manchester.—Ha fallecido el director del «Manchester Guardian», Mr. Scott.

LOS JAPONESES AVANZAN

Tokio.—Los japoneses siguen avanzando hacia Kin Cheu.

Se dice que cada vez es mayor la inteligencia entre los regulares rhinos y los bandoleros.

EL VOTO FEMENINO EN EL PERU

Lima.—En la Asamblea constituyente las izquierdas combatieron el voto femenino, alegando que a la mujer la domina la iglesia.

ESTRAGOS DE UN TORNADO

Nueva York.—El tornado de Missouri ha ocasionado cinco muertos y cincuenta heridos.

CAMPAÑA ANTIFASCISTA

Nueva York.—Continúa la campaña antifascista.

El consul de Italia en Clevea (Estado de Ohio) recibió un paquete postal que contenía una bomba.

MENSAJE DEL GOBIERNO INGLES

Londres.—El Gobierno ha dictado un mensaje en el que requiere al pueblo para que continúe prestándole su asistencia.

Dice que hay dos millones y medio de obreros parados y que en la última semana bajaron 65.000.

RESULTADO DE UN REFERENDUM

Londres.—El referendun de Finlandia ha dado el resultado de 33.000 votos en favor de la ley seca y 102.000 por la húmeda.

ENLACE DE UN FERROCARRIL

Paris.—Los japoneses se ocupan del enlace del ferrocarril de Kupang Tze, sin encontrar resistencia.

LLAMAMIENTO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE ALEMANIA

Berlin.—El Presidente Hindenburgh ha dirigido un llamamiento al pueblo, exigiéndole que el extranjero no se oponga a su mejoramiento, que ha conseguido por medio del sacrificio.

CAMBIO DE SALUDOS

Buenos Aires.—Los alcaldes de Buenos Aires, Rio Janeiro y Madrid han cambiado los saludos con motivo de la festividad de año nuevo.

CATASTROFE DE AUTOMOVIL

Chicago.—Un automóvil, ocupado por diez personas, a consecuencia de un patinazo cayó al río Calumet.

Perecieron nueve de los ocupantes.

ESTADO DEL SR. MAGINOT

Paris.—El estado del ministro de la Guerra señor Maginot sigue siendo estacionario.

La fiebre no ha disminuído.

Hoy se celebró una consulta de médicos.

UNA DETENCION

Paris.—En el momento en que el coche del Presidente de la República salía del Eliseo, desde donde el señor Doumer marchaba al Senado, un individuo, que al parecer tiene perturbadas sus facultades mentales, llevando un periódico en la mano, se adelantó hacia el coche, siendo detenido.

GUIA DEL FORASTERO

ALPARGATERIAS Almacén de alpargatas al por mayor. Juan Bautista Jaén, Alhóndiga 46

BARBERIAS Salón Calancha. Departamento especial para señoras. Plaza Trinidad, 1.

COMESTIBLES Joaquín Albar Gómez. Plaza Bibarrambla. Guillén y García. Sucesores de Salas.

—Aceite fino, Capuchinas, 2-4. Teléfono 2874.

«La Pilarica», Coloniales. Jáudenes, 22.

DENTISTAS Doctor Lago.—Reyes Católicos.

FARMACIAS Antonio Parera Riquelme, C. Genil 49. Farmacia Olivares, Reyes Católicos, 62. José Román, Plaza San Antón, 2.

FLORES ARTIFICIALES El Vergel. Objetos para regalos Zacatín 9

HOTELES Real Hotel Washington Irving Alhambra Gran Hotel Paris. Gran Vía. Alhambra Palace Hotel y Sierra Nevada Londres. Acera del Casino 18. Gran Hotel Inglaterra. Cetti Merien. H. Internacional. Reyes Católicos, 50

OTROS HOSPEDAJES La Perla, Calle de Cobas. Nuevo Oriente. Alhóndiga, 3 y 4 Pensión Torres. Navas 16. Victoriano Fuentes. Navas 24.

TEJIDOS «San José». Reyes Católicos 25. Primera Casa en Granada para géneros de punto y equipo

RELOJERIA «Pifón», Mesones, 55.

SASTRERIA MILITAR Rogelio García Espin, Zacatín, 72, 1.º

HOJALATERIA José Vico Escamilla San Juan de Dios 31

ZAPATERIAS Calzados Estrany. Zacatín, 49. Unica Casa que vende directamente.

VARIOS Objetos religiosos. «La Cruz de Oro». Reyes Católicos, 12. Teléfono 1865.

COLOMERA Victor Rodríguez Rodríguez barbería.

ARMILLA «EL PAJARO AZUL». Merendero, Vinos y Licores. Junto a Aviación (Llanos de Armilla).

Juan Tirado Guerrero. Vinos, cerveza, comidas y chacinas. Venta de la Paloma, Camino de Gambia.

MOCLIN Idelfonso Abad Rodríguez, comestibles.

Almacenes SAN JUAN

TEMPORADA DE OTONO E INVIERNO ULTIMAS NOVEDADES EN

TERCIOPELOS Y PANAS LISAS Y ESTAMPADAS. ASTRAKANES, GAMUZAS Y PELETERIA

LA MEJOR CASA EN PANERIA. PRECIO FIJO VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL — BIBARRAMBLA, LIBRE

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS

Especialista de la Facultad de Medicina de Paris :::: Consulta de dos a cuatro.

PARA AÑO NUEVO Y REYES

La importante Casa

MARTINEZ HERRERA

(EN SU BAZAR DEL ZACATIN)

Prepara una gran realización.—Se propone liquidar a menos del costo, todos los artículos fantasía, artísticos y de la mayor novedad verdaderos primores en bronce finos y cerámica, todo especial para

(.) Regalos de Año y Día de Reyes (.)

GRAN HOTEL

Sierra Nevada

Temporada desde 1 de Abril a fin de Octubre

SI CURSAL DEL

Alhambra Palace

Abierto todo el año

CONSTRUIDOS POR EL **Excmo. Sr. Duque de San Pedro**

Este Gran Hotel es, sin duda alguna el mejor de España, no solamente por su admirable situación, si no por la magnificencia y confort de sus diversos departamentos, con magnífica carretera recientemente construida, que se comunica con la Capital y Ferrocarril Eléctrico y carretera hasta el Hotel.

DIPOR S. A.

Transportes directos por el ferrocarril aéreo de Dúrcal a Motril

INTERESANTE PARA LOS SRES. EXPORTADORES, IMPORTADORES, COMERCIANTES Y LABRADORES

Servicio rápido y económico para toda clase de transportes para los puertos de España, Portugal, Africa, Francia, Inglaterra y América, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO

Para toda clase de informes, pueden dirigirse en Granada a las Oficinas instalada en la

Avenida de la República, en el Triunfo

Teléfonos números 1437, 1438 y 1439

Y EN BARCELONA

Vía Layetana, número 6

Tranvías Electricos de Granada S. A.

Oficinas: Pabellon Nuevas Cocheras (Carretera de Pinos)

Servicio desde las seis de la mañana hasta la una de la madrugada, en las líneas de Dúrcal, Pinos Puente, Gabia la Grande, Lá Zubia y Maracena

Las familias o grupos de viajeros pueden tomar coches especiales para viajes y excursiones a Gabia la Grande, Alhendia, La Zubia, Padul, Dúrcal, Maracena, Santafé, Chauchina, Atarfe y Pinos Puente y viceversa, o pasear por las líneas urbanas. El tranvía a la histórica ciudad de Santafé sale de hora en hora, y, a su paso por la Vega, se ven fábricas de azúcar, embutidos, alcoholes y cementos y los hermosos panoramas de Sierra Nevada y Sierra Elvira.

El tranvía de Pinos Puente atraviesa por los pueblos de Maracena, Albolote y Atarfe y por el Balneario de Sierra Elvira.

El tranvía del Padul y Dúrcal cruza por varios pueblos de la Vega y Sierra. Este último enlaza en Dúrcal con un automóvil que hace el recorrido a Motril, puerto de mar.

Tranvía de cremallera a la Alhambra de media en media hora.

Todos los coches salen de Puerta Real (**Embovedado**)

Incluso los de los pueblos

TELEFONOS 1-4-1-8 Y 1-4-1-9

Precios de suscripción
 En Granada cada mes... 2.00 Ptas
 En otros puntos de España... 2.50 Ptas
 En el extranjero... 3.00 Ptas
 Número del día... 1.00 Ptas
 Número abonado... 25

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea
 En 17 y 6ª y 8ª planta... 1.00 Ptas
 En otras plantas de la... 0.75 ..
 Sin anuncios por correo... 0.25 ..
 Reclamaciones y avisos... 1.00 ..
 Comencios a precios extraordinarios

Oficinas y Talleres: **Gracia 4 - Granada** - Apartado de Correos: **53 Teléfono n° 1662** - Dirección Telegráfica: **Publicidad, Granada**



toros y toreros

Es casi seguro que allá para últimos del mes de enero, después de los espectáculos Velasco, se presente en el teatro Principal, de Zaragoza, la compañía de comedias de Casimiro Ortas.

Sabido es que el popular actor busca un teatro en Madrid para actuar, hasta que se presentara en Barcelona, pero parece que ha cambiado de opinión.

La compañía de Pepita Meliá y Benito Cibrán, termina hoy su actuación en el Parisiana de Zaragoza.

Pepita y Benito descansarán en su casa de Madrid una breve temporada, y en tanto pensarán nuevas orientaciones para el porvenir.

Y es que esto de formar compañía está como para pensarlo detenidamente!

Por cierto que en el teatro Parisiana habrá películas una temporada.

Y siguiendo una costumbre en boga, el día siete del actual, el conocido actor cinematográfico (falso) de Lardal, protagonista de «El presidio», se presentará al público de este teatro personalmente interpretando escenas de película, como hizo recientemente en el Avenida de Madrid.

Después actuará Ramper, popular humorista recién venido de América.

El día 5 del actual se estrenará en el teatro Arriaga, de Bilbao, y por la compañía Saunde Caballé, la comedia lírica en tres actos, «La guitarra de Figaro», musicada por el notable maestro autor de «Katuska», Pablo Sorozabal.

Los autores del libro Ezequiel Enderez y Joaquín Roa, se proponen marchar a Bilbao días antes para presenciar los ensayos generales.

Cuantos conocen la partitura auguran a Sorozabal un éxito resonante.

asegura que el gran actor Enrique Borrás, con su compañía, al terminar su actuación en el Español, se presentará en el Cómico de Barcelona con la obra de Federico Oliver, «Los pistoleros».

Existe expectación por esta obra, cuyo desarrollo tiene por lugar de acción la ciudad condal.

Ya hay compañía para el teatro Cervantes de Madrid.

Al género de revista lo sustituirá el de comedias y dramas.

Allá para el día diez del actual, se presentará en este teatro Camila Quiroga, con su elenco hispanoamericano.

Ya hay compañía bór

¡Vamos a ver si el público se decide a ir a un teatro de tan difícil acceso!

xxxx

Hemos recibido un cuadro estadístico del notable matador de toros salmantino Pepe Amorós, que, como decíamos ayer, en la actualidad está cosechando abundantes éxitos por tierras mejicanas, siendo en el país de Gaona una de las principales figuras de la actual temporada.

Amorós chico toreó en su primer año de matador con alternativa, 32 corridas en las siguientes plazas:

Madrid, Pamplona, Gijón, La Coruña, Salamanca, Málaga, Castellón, Cáceres, Zamora, Bilbao, Huesca, Cuenca, Logroño, Albacete, Lisboa, Burdeos, Mar

sella, Tarazona de Aragón, Calatayud, Colmenar Viejo, y Aranda de Duero.

Por diferentes causas le fueron suspendidas seis corridas.

Cortó 18 orejas y siete rabos.

Pepe Amorós y en su nombre su apoderado don Francisco Finaña, nos encarece que saludemos a la afición granadina.

Le deseamos una gran temporada en el presente año.

Correspondemos al saludo del gran torero de Salamanca y le deseamos que sus éxitos de Méjico sigan acrecentándose.

El novillero mejicano José Muñoz «Reverito», que es un gran aficionado al arte escultórico, está dispuesto a hacer un busto del malogrado matador, muerto recientemente en España, Carmelo Pérez.

Así lo ha comunicado a sus familiares para que estén lo coloquen en el museo que piensan levantar en memoria del pobre espada azteca.

En breve se inaugurará la nueva plaza de toros de Tlalneplantla (Méjico).

El cartel inaugural será la lidia de seis toros de una ganadería asociada por los matadores españoles Joaquín Rodríguez (Cagancho) y Vicente Barrera.

Con un lleno completo se celebró el pasado domingo en la plaza de El Torero, de Méjico, la anunciada corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa lidiándose ganado de Sotoluca, que resultó bueno.

Vicente Barrera dió una gran tarde de toros. Toreó por verónicas de manera portentosa, e hizo quites que entusiasmaron.

Donde culminó su gran tarde fué con

la muleta, con la que realizó dos faenas entre diapas y ovaciones.

Se destacó la hecha en su segundo toro, una de las mejores faenas que se han realizado en El Torero. Mató bien. Vicente Barrera cortó orejas, rabo, dió vuelta al ruedo y le fué concedida por unanimidad la medalla al Valor. Premio que ofrecía la Asociación de la Prensa al torero que mejor estuviese.

Armillita Chico toreó superiormente con el capite, consiguiendo grandes ovaciones. Banderilleó sus dos toros entre el entusiasmo del público por la enorme labor del banderillero. Con la muleta hizo dos faenas valientes y artísticas, que se premiaron con música, y mató bien. Cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Balderas, superior.

Cagancho, medroso en su primero, es cuchando una bronca, y adornado en el segundo.

En vista del triunfo obtenido por el diestro Barrera ha firmado la corrida de Covadonga y cuatro en los Estados.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Nuestra Señora Auxilio de los Cristianos y San Isidoro, obispo y mártir.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En las Capuchinas (San Antón).

Mañana, en la misma iglesia. Se manifiesta a las ocho. Reserva, a las cinco.

Oración, a las cinco y media. Animas, a las ocho. Alba, a las cuatro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Candelaria, en la Magdalena.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. Es las demás parroquias, a la oración.

Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. en la Capilla Real y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de S. D. M. todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística; después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición reserva.

CUADRO SINOPTICO.— Con retratos de reyes y jefes de Estado, y un libro explicativo.— Seis pesetas a nuestros suscriptores en esta Admón.: Gracia, 4.

Pastillas Bonald
 CLOROBOROSÓDICAS
 MENTOL Y COCAINA
 Toses, garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito
 DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

La gran compañía de Amalia de Isaura anuncia para hoy tres funciones, que dan principio a las cinco, a las siete y a las diez.

La obra que se representa es la tradición titulada «La Toma de Granada», que será puesta en escena con gran propiedad de sastrería, decorados y armadura. El papel de Tariel corre a cargo del primer actor de la compañía señor Martínez, que hace de él una creación.

Mañana domingo, gran función de tarde, haciéndose regalo para la tarde del martes, día cinco.

hablada y cantada en francés, de largo metraje, titulada «El rey de París», soberbiamente presentada y de un argumento grandemente interesante. Figura en ella como protagonista el famoso galán Ivan Petrovitch. También se estrenan la revista sonora de curiosidades «Magazine Cinnamon» y como fin de fiesta la graciosa película de dibujo animados «Flip, horrores». Con programa tan sorprendente hoy se verá repleto de público el favorecido cinema del Escudo del Carmen.

GOLISEO OLYMPIA

Paramount Film, la marca cumbre de la cinematografía, obtuvo ayer en el Olympia uno de los más señalados éxitos entre los muchos que ha venido obteniendo en esta temporada.

«Gente alegre» es una producción totalmente hablada y cantada en correcto castellano, de un ambiente tan original y simpático, que se aparta por completo de todos los argumentos llevados a la pantalla.

La vida de la farándula en su intimidad, sus amores y sus quimeras, relatadas con escenas tan graciosas y simpáticas, tan sentimentales, son un verdadero acierto y una novedad, que el público que por completo llenaba la sala supo premiarla con sus aplausos.

Roberto Rey, Rosita Moreno, la revoltosa Della Magaña y el actor Ramón Pereda, obtuvieron un triunfo rotundo en el desempeño de sus respectivos papeles.

La música y las canciones preciosas todas ellas, y sobre todo la titulada «Igual que tú», que Roberto Rey cantó con un gusto extraordinario.

Rosita Moreno, en sus bailables, admirable. La escena, presentada con todo el derroche de buen gusto de la Paramount, y en conjunto una película que es una maravilla y un honor para la casa que la ha editado.

Nuestro aplauso desde estas líneas para la Olympia, que sabe dar a su público lo mejor de lo mejor, y para todos los elementos que han intervenido en este film español.

TEATRO CERVANTES

Un gran éxito cómico está proyectando estos días el favorecido cinema del Campillo. El público paga dos horas en una continua carcajada, debido a la fuerza cómica de las escenas que representan los famosos Charly Chase y Laurel y Hardy.

Las películas son habladas en español y se titulan «Leónes» y «Una cana al aire». En ambas ha conseguido un éxito rotundo la Casa Metro Goldwyn Mayer.

Se proyecta este programa hoy en secciones que comienzan a las tres, a las cinco, a las siete, a las nueve y a las once.

El próximo día 6, estreno de la producción en español «La jaula de los leones» por el gran actor Remuado Tirado.

SALON NACIONAL

Hoy sábado, festividad de la conmemoración de la Toma de Granada, habrá secciones desde las dos de la tarde, habiéndose seleccionado un formidable programa con el que el público quedará contentísimo. Se estrena la magnífica y excelente superproducción sonora,

EL SIGLO



GRAN SASTRERIA

ALMACENES DE ROPAS HECHAS PARA CABALLERO Y NIÑO DE COFFECCION ESMERADA

Extenso surtido en Trajes, Gabanes, Trincheras, Americanas de Sport, Pantalones Tennis, Gabanes, Brichis y demás prendas concernientes al ramo de Sastrería.

— Sección especial en trajes a medida —

PRECIOS BARATISIMOS Ventas al contado - Casa de Primer orden No efectuar sus compras sin antes visitar este acreditadísimo establecimiento REYES CATOLICOS, 8, GRANADA



QUISICOSAS

—Oiga, empleado. El último tranvía ¿cuándo sale?

—Se ha marchado ya.

—Bueno. Entonces, esperaré al otro que sale después.

xxx

—Ve, go, doctor, a que haga usted recluir a mi mujer.

—¿Está loca?

—Sí, señor; está loca por un campeón de boxeo.

xxx

Una señora denuncia a Martínez de haberlo llamado «camello» cuando se apeaba del tranvía. El juez pone a Martínez una multa de cinco duros.

Entonces, el condenado pregunta al juez:

—De modo que está prohibido llamar camello a una señora.

—Sí, señor—respondió el juez.

—Pero a un camello se le puede llamar así, ¿no?

—Eso no tiene importancia.

Martínez, al salir, saluda muy fino a la demandante, diciéndole:

—Adiós... «señora».

SAN JOSÉ TORRES Y LOPEZ H N O S GRANADA - JAÉN

Cementos Landfort | Azulejos de todas clases y calidades | Mosáicos hidráulicos | Lavabos del país y extranjeros | Inodoros y bidet | Bañeras de hierro y chapa esmaltada | Tuberías de cemento

Fabrica: Avenida de la República-Telf. 2467 | Almacenes, Exposición y Oficinas: Gran Vía, 12